
Skrb za učiteljstvoo na podeželju
je obenem skrb za boljše vzgojno delo

V predaprilskt Jngoslavlji kot
po osvoboditvt je ostala za pode-
želsko učiteljstvo preskrba pro-
blem, ki }e zelo vplival na razvoj
in zavest mladih učiteljev, ki so
bili na eni strani vezani na služ-
betie naloge, na drugt strani pa na
vprasanje, ali se naj v kraju na-
slanjajo na državni, zadntžni ali
privatni gospodarski sektor, če se
bodo hoteli prebiti s prehrano in
preskrbo. Ce si eden ali drugi od
ttčiteljev ali učiteliic ni mogel sam
pomagati Pri tem vprašanju, se je
rad oprl na KLO ali na poverjeni-
štvo za prosveto pri OLO, vendar
ie po mnogih izkašnjah dokazano,
da je malo slučajev, kjer ni bil
cdini izhod v lastni iniciativi.

V ptujskem okraju 28 samskih
učlteljev sami kuhajo, 186 ueite-
Ijev ima svoje gospndinjstvo, 11 je
aboniranifl v učiteljskih menzah,
43 učiteljev v krajevmh mertzah,
2 učitd}a v indttstrijski menzi,
7 učiteljev v krajevnih gostilnah
in 3 učitelji prt kmetih. So kraji,
kjer so po številu učitcljstva dani
pogoji za ustanovitev učiteljske
menze, drugje že obstojajo mcnze,
pa jim učitclji niso pristopni, ker
njkdo ne da pobudo, da bi se vklju-
čili vanje. k. pr. v Cirkulanah bi
bilo mogoče ustanoviti učiteljsko
mcnzo. V Zetalah je krajevna

menza, zraven tega pa se mora
1 učiteljica hraniti pri privatniku-
kmeta.

V zvezi z vprašanjem prehrane
pa \e še vprašanje goriva. KLO
aiso dosledni pr\ organizaciii go-
riva za šole in učiteljstvo, podpora
poverjeništva za prosveto pa tudi
v tem pogledu ni dosegla potreb-
nih uspehov. Sola v Cirkulanah }e
imela odobreno 46 m- drv, dočitn
jih je doslej prejela samo 6 prm.
Šola v Majšperku je imela odobre-
no 40 prm. drv. Učitelj \e sam or-
ganizirol prevoz teh drv do glavne
ceste. Podjetje »Promles« je ta
drva zvozlo v Ptuj, mesto da bl
ostale šoli v Majšperku.

Iz tega se res vidi, da se ačitelH
sami na teremi borijo za odpravo
raznih nedostatkov nlihove in šol-
ske preskrbe, vendar v tej borbi
ne morejo ostaiati brez resne
opare poverjeništva za prosveio
v Ptuju, če te opore ne nudtfo že
KLO-ii.

Ni bilo dovolj, da so v časopisv
nakazane te iezave, temveč \e nni-
no, da se takoj odpravijo. Tako
bodo za učiteljstvo ustvarjeni in
zavarovani osnovni delovni in živ-
Ijenjski pogoji, na podlagi katerih
bo mogoče posvečati vzgoji otrok
še večjo Ijubezen in vzgojno po-
zornost. P.M.


